# УВО «Университет управления «ТИСБИ» Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ» СК-ВД-01-01-22

УТВЕРЖДАЮ Ректор УВО «Университет

управления «ТИСБИ» Д.В. Поляков

2022 г.

#### ПОЛОЖЕНИЕ

о назначении государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

#### Казань

	Должность	Фамилия И.О.	Додпись
Разработал	Начальник юридического отдела	Ефремова А.Ю.	(Algorist.
Согласовал	Первый проректор	Бобиенко О.М.	tots-
Согласовал	Главный бухгалтер	Бусыгина Н.В.	The
Согласовал	Начальник отдела кадров	Кондрашева Л.В.	ORL
Согласовал	Председатель студенческого совета	Гильмутдинов Д.	all
Согласовал	Начальник отдела документационного обеспечения	Юдина А.А.	A Lord
Версия: 2.0	УЭ №35 om «O1» 09 2022 г.		Стр. 1 из 17



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

#### Ректорат

#### Содержание

1.	Введение
2.	Область применения
3.	Общее положение
4.	Виды стипендиального обеспечения
5.	Размеры стипендий
6.	Стипендиальная комиссия
7.	Порядок назначения выплаты государственных академических
	стипендий
8.	Именные стипендии
9.	Порядок назначения и выплаты государственных социальных стипендий12
10.	Другие формы материальной поддержки студентов и аспирантов
11.	Ответственность
12.	Критерии для назначения повышенной стипендии
13.	Надбавки
14.	Заключительные положения

Версия: 2.0 Стр. 2 из 24



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

#### 1. ВВЕДЕНИЕ

1. Положение о назначении государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ» разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и пунктами 5.2.22, 5.2.23 и 5.2.24 Положения о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. N 466, Приказом Министерства образования и науки РФ от 27 2016 г. N 1663 "Об утверждении Порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета", Правилами формирования за счет бюджетных ассигнований стипендиального фонда федерального бюджета, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2016 г. N 1390.

#### 2. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Данное Положение распространяется на все структурные подразделения УВО «Университет управления «ТИСБИ».



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

#### 3. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Настоящее Положение определяет правила назначения и выплаты государственной академической стипендии (включая требования к студентам, которым назначается государственная академическая стипендия) и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам (далее совместно обучающиеся), а также критерии, которым должны соответствовать достижения студентов, обучающихся в Университете по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры), для назначения им государственной академической стипендии в повышенном размере (далее - повышенная государственная академическая стипендия) и оказание других форм материальной поддержки студентам и аспирантам, обучающимся на бюджетной и внебюджетной основе по очной форме.

Стипендией признается денежная выплата, назначаемая обучающимся по очной форме обучения в Университете в целях стимулирования и (или) поддержки освоения ими соответствующих образовательных программ.

#### 4. ВИДЫ СТИПЕНДИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

- 4.1. В Университете устанавливаются следующие виды стипендий:
- 1) государственная академическая стипендия студентам;
- 2) государственная социальная стипендия студентам;
- 3) государственные стипендии аспирантам;
- 4) стипендии Президента Российской Федерации и стипендии Правительства Российской Федерации;
- 5) именные стипендии.



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- Стипендии Президента Российской Федерации и специальные государственные стипендии Правительства Российской Федерации назначаются студентам, обучающимся в Университете, достигшим выдающихся успехов в учебной и научной деятельности, в соответствии с Положением, утвержденным Президентом РФ и Правительством РФ.
- Государственная академическая стипендия денежная выплата, финансируемая за счет средств федерального бюджета, которая назначается студентам в зависимости от успехов в учебе на основании результатов промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком с первого числа месяца, следующего за месяцем ее окончания, соблюдения правил внутреннего распорядка Университета, не реже двух раз в год.
- Государственная социальная стипендия денежная выплата, финансируемая за счет средств федерального бюджета, которая назначается студентам, нуждающимся в социальной помощи.
- Именные стипендии учреждаются органом государственной власти, органами местного самоуправлении, юридическими и физическими лицами, самим Университетом и назначаются студентам Университета в соответствии с правилами назначения и выплаты именных стипендий, устанавливаемых соответствующими положениями.
- Именные стипендии Президента и Правительства РФ, Президента и Правительства РТ денежные выплаты, финансируемые за счет федерального или муниципального бюджета, которые назначаются студентам очной формы обучения, достигшим выдающихся успехов в учебной и научной деятельности, в соответствии с Положениями, утвержденными Президентом РФ и Правительством РФ.
- Именные стипендии Ректора Университета денежные выплаты, финансируемые за счет внебюджетных средств Университета, которые назначаются студентам и аспирантам очной формы обучения, проявившим выдающиеся способности в учебной и научной деятельности Университета. Именные стипендии назначаются в соответствии с настоящим Положением.
- Базовая стипендия денежная выплата, установленная на основании действующих законодательных актов соответствующим категориям обучающихся. В рамках настоящего Положения термин «базовая стипендия» используется исключительно в целях расчета сумм выплат различным категориям стипендиатов.

Версия: 2.0 | Стр. 5 из 24



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

 Средства для выплаты государственных академических стипендий выделяются из федерального бюджета на образование в соответствии с законодательством РФ, исходя из контингента студентов очной формы обучения, обучающихся в пределах государственных контрольных цифр.

#### 5. РАЗМЕРЫ СТИПЕНДИЙ

- 5.1. Размер стипендиального фонда определяется исходя из общего числа обучающихся по очной форме обучения в Университете за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в соответствии с правилами формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и нормативами, установленными Правительством Российской Федерации по каждому уровню профессионального образования и категориям обучающихся с учетом уровня инфляции. Нормативы и правила формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации, за счет бюджетных ассигнований местного бюджета органами местного самоуправления.
- 5.2. Размеры следующих видов стипендий определяются соответствующими законодательными актами РФ, РТ и муниципальных образований:
- Базовой стипендии для студентов;
- Именной стипендии Президента РФ для студентов и аспирантов;
- Именной стипендии Правительства РФ для студентов и аспирантов;
- 5.3. Размер государственной академической стипендии и повышенной государственной академической стипендии определяется Ученым Советом по представлению стипендиальной комиссии и устанавливается приказом Ректора.

Размер государственной академической стипендии не может быть меньше нормативов, установленных Правительством Российской Федерации по каждому уровню профессионального образования и категориям обучающихся с учетом уровня инфляции.



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- 5.4. Размер государственной социальной стипендии утверждается Ученым Советом и устанавливается приказом Ректора. Размер государственной социальной стипендии не может быть меньше полуторакратного размера базовой стипендии, установленного законом.
- 5.5. Размер именной стипендии Ректора Университета для студентов и аспирантов Университета утверждается Ученым советом и устанавливается приказом Ректора.

#### 6. СТИПЕНДИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ

- 6.1. Стипендиальная комиссия возглавляется Ректором Университета, состав стипендиальной комиссии утверждается приказом Ректора УВО «Университет управления «ТИСБИ». В состав стипендиальной комиссии могут входить представители администрации и студенческих групп (студенческого совета). Назначение стипендии студентам высшего образования производится приказом Ректора (директора филиала) по представлению стипендиальных комиссий Университета (филиалов).
- 6.2. Стипендиальная комиссия Университета распределяет финансовые средства на выплату стипендии между факультетами и дает представление на повышенную стипендию назначаемого Ученым советом УВО «Университет управления «ТИСБИ», а также решает другие вопросы, связанные со стипендиальным обеспечением.
- 6.3. В Университете устанавливаются следующие сроки плановых заседаний стипендиальных комиссий, которые оформляются протоколами:
- Проведение заседания стипендиальной комиссии по результатам зачетно-экзаменационной сессии первого семестра учебного года (очное отделение) до 1 февраля;
- Проведение заседания стипендиальной комиссии по результатам зачетной сессии третьего семестра учебного года (очное отделение) до 1 июля;
- Проведение заседания стипендиальной комиссии по результатам вступительных экзаменов (1-й курс, очное отделение)- до 15 сентября
- 6.4. В отдельных случаях даты заседания стипендиальной комиссии назначаются дополнительно.



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

#### 7. ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ ВЫПЛАТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ АКАДЕМИЧЕСКИХ СТИПЕНДИЙ

- 7.1. Выплата стипендий студентам и аспирантам производится в пределах стипендиального фонда, определяемого в соответствии с законодательством Российской Федерации.
- 7.2. Распределение стипендиального фонда и процедура назначения стипендий студентам и аспирантам регулируются данным Положением.
- 7.3. Государственная академическая стипендия назначается студентам в зависимости от успехов в учебе на основании результатов промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком с первого числа месяца, следующего за месяцем ее окончания, не реже двух раз в год.
- 7.4. Стипендиальный фонд включает в себя средства:
- -на стипендиальное обеспечение студентов, аспирантов;
- -на обязательные выплаты государственных социальных стипендий студентам;
- на повышенную государственную академическую стипендию студентам, указанную в разделе 11 настоящего Положения;
- -надбавки к государственной академической стипендии.
- 7.5. Назначение государственной академической стипендии может производиться на один семестр приказом ректора по итогам сессии в соответствии с графиком учебного процесса по представлению стипендиальной комиссии. Студент, которому назначается государственная академическая стипендия, должен соответствовать следующим требованиям:
- -отсутствие по итогам промежуточной аттестации оценки «удовлетворительно»;
- -отсутствие академической задолженности.
- 7.6. В период с начала учебного года по месяц окончания первой промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком государственная академическая стипендия выплачивается всем студентам первого курса, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
- 7.7. Государственная академическая стипендия может быть назначена студентам, обучающимся на «отлично» или на «хорошо» и «отлично», или на «хорошо». Пересдача



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

экзаменов на повышенную оценку в период экзаменационной сессии допускается с разрешения проректора по учебной работе при наличии уважительных причин.

- 7.8. Студентам, обучающимся по образовательным программам высшего образования, за особые достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурнотворческой и спортивной деятельности, назначается (повышенная) государственная академическая стипендия, по отношению к нормативу, установленному Правительством Российской Федерации для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в отношении государственной академической стипендии, в пределах средств, предусмотренных на увеличение стипендиального фонда организации.
- 7.9. Размер повышенной государственной академической стипендии (надбавки к базовой стипендии) определяется Университетом с учетом мнения студенческого совета Университета и стипендиальной комиссией и утверждается Ректором Университета.

Достижения студентов для назначения им повышенной государственной академической стипендии должны соответствовать одному или нескольким критериям, установленным разделом 11 настоящего Положения.

- 7.10. Выплата государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной социальной стипендии студентам производится один раз в месяц.
- 7.11. За нарушение правил внутреннего распорядка Университета студент может быть лишен надбавки к стипендии по решению стипендиальной комиссии.
- 7.12. За ненадлежащее выполнение обязанностей старосты в соответствии с правилами внутреннего распорядка староста может быть лишен надбавки к стипендии по решению стипендиальной комиссии.
- 7.13. Студентам-стипендиатам, которым по согласованию сессия продлена по болезни или другим уважительным причинам, подтвержденным документально, стипендия сохраняется до результатов сдачи задолженности в индивидуальные сроки, установленные руководством факультета (филиала). Стипендия указанным студентам назначается на общих основаниях решением стипендиальной комиссии.



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- 7.14. Выплата государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем получения студентом оценки "удовлетворительно" во время прохождения промежуточной аттестации, или образования у студента академической задолженности.
- 7.15. Студентам Университета, переведенным на очную форму обучения с одной специальности на другую, либо из другого высшего учебного заведения, а также с других форм обучения в Университете, стипендия назначается после ликвидации разницы в учебных планах на общих основаниях, согласно приказу о зачислении (перевода) на очное отделение Университета. Перечисление стипендий осуществляется путем выплаты через кассу или зачисления на лицевые счета студентов и аспирантов, открытых в Банках РФ с которыми Университет заключил договор.
- 7.16. Государственная академическая стипендия студентам, в том числе повышенная государственная академическая стипендия, государственная стипендия аспирантам, назначается приказом Ректора на период по месяц окончания очередной промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком.
- 7.17. Выплата стипендий прекращается в случаях отчисления из Университета или прекращения действий основания, по которому стипендия была назначена.

В этом случае размер государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной социальной стипендии студентам, выплачиваемой за месяц, в котором происходит отчисление, определяется пропорционально количеству дней с первого числа месяца до даты отчисления. 7.18. В случае предоставления обучающемуся по его заявлению каникул после прохождения итоговой аттестации (государственной итоговой аттестации) выплата назначенной государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии продолжается в период указанных каникул до момента отчисления обучающегося из Университета.

Версия: 2.0 Стр. 10 из 24



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

7.19. Нахождение обучающегося в академическом отпуске, а также отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет не является основанием для прекращения выплаты (назначения) государственной социальной стипендии. 7.20. Выплата государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной стипендии аспирантам приостанавливается с первого числа месяца, следующего за месяцем предоставления академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и возобновляется с первого числа месяца выхода из академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет по результатам промежуточной аттестации, имевшимся на дату предоставления академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, с учетом периода обучения, за который государственная академическая стипендия студентам, в том числе повышенная государственная академическая стипендия, государственная стипендия аспирантам была выплачена до предоставления академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

7.21. При переводе студента с внебюджетной формой обучения на бюджет академическая стипендия назначается с месяца, следующего за месяцем, в котором был издан приказ Ректора Университета о переводе. Академическая стипендия выплачивается, если студент обучался на «отлично» или на «хорошо».

#### 8. ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ

- 8.1. Именные стипендии Президента и Правительства РФ, РТ, назначаются студентам и аспирантам по решению коллегии Министерства образования и науки РФ на основании представления Университета и утверждаются приказом Министерства образования и науки РТ.
- 8.2. Поощрительная именная стипендия Ректора Университета назначается:

Версия: 2.0	Стр. 11 из 24
-------------	---------------



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

-студентам очной формы обучения с 3-го курса, проявившим выдающиеся способности в учебной и научной деятельности, принимающим активное участие в студенческом научном обществе, Олимпиадах, конкурсах, конференциях, спортивных мероприятиях и в общественной работе Университета.

- -аспирантам очной формы обучения, работающим в Университете и проявившим выдающиеся способности в учебной и научной деятельности, принимающим участие в научно-исследовательской работе, конкурсах, конференциях и в общественной работе Университета.
- 8.3. Количество именных стипендий Ректора для студентов и аспирантов устанавливает Ректор Университета.
- 8.4. Кандидаты на получение стипендий выдвигаются стипендиальной комиссией Университета (филиалов) и утверждаются Ученым советом Университета.
- 8.5. Назначение именных стипендий Ректора устанавливается ежегодно с 1 сентября по 30 июня на один семестр.
- 8.6. По представлению Ученого совета Университета за нарушение дисциплины, низкую учебную успеваемость приказом Ректора студенты, аспиранты могут быть досрочно лишены именных стипендий.
- 8.7. Все именные стипендии назначаются вне зависимости от получения других видов стипендий.

### 9. ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СОЦИАЛЬНЫХ СТИПЕНДИЙ

9.1. Государственная социальная стипендия назначается студентам, являющимся детьмисиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя, детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп, инвалидами с детства, студентам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

испытаний на Семипалатинском полигоне, студентам, являющимся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий, а также студентам из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами "б" – "г" пункта 1, подпунктом "а" пункта 2 и подпунктами "а" – "в" пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", а также студентам, получившим государственную социальную помощь.

9.2. Студентам первого и второго курсов, имеющим оценки успеваемости "отлично" или "хорошо" или "отлично" и "хорошо" и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии в соответствии с пунктом 9.1. настоящего Положения, или являющимся студентами в возрасте до 20 лет, имеющими только одного родителя - инвалида I группы, назначается государственная академическая и (или) государственная социальная стипендия в повышенном размере.

Сумма указанных в п. 9.2 стипендий не может составлять менее величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации, установленного Правительством Российской Федерации за IV квартал года, предшествующего году, в котором осуществлялось формирование стипендиального фонда Университета.

Данный размер рассчитывается как 10 процентов объема бюджетных ассигнований федерального бюджета, предусматриваемых Университету на очередной финансовый год на выплату государственных академических стипендий студентам и государственных стипендий аспирантам.

9.3. Размер (размеры) приведенных государственной академической и (или) государственной социальной стипендий определяется Университетом с учетом мнения студенческого совета Университета в пределах средств, предусмотренных на указанные цели в составе стипендиального фонда Университета.

Версия: 2.0 Стр. 13 из 24



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- 9.4. Право на получение государственной социальной стипендии имеет студент, представивший в отдел кадров Университета выдаваемую органом социальной защиты населения по месту жительства справку для получения государственной социальной помощи. Эта справка представляется ежегодно.
- 9.5. В случае если документ, подтверждающий соответствие одной из категорий граждан, указанных в пункте 9.1 настоящего Положения (за исключением категории лиц, получивших государственную социальную помощь), является бессрочным, государственная социальная стипендия назначается студенту до окончания обучения.

Студентам, относящимся к категории лиц, получивших государственную социальную помощь, государственная социальная стипендия назначается ректором Университета со дня представления в Университет документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи, на один год со дня назначения указанной государственной социальной помощи.

- 9.6. Выплата государственной социальной стипендии осуществляется по представлению стипендиальной комиссии Университета в пределах средств, предусмотренных на эти цели в стипендиальном фонде.
- 9.7. Назначение государственной социальной стипендии осуществляется приказом ректора по представлению стипендиальной комиссии в пределах средств, предусмотренных на эти цели в стипендиальном фонде.

Государственная социальная стипендия назначается студенту приказом ректора со дня представления в Университет, подтверждающего соответствие одной из категорий граждан, указанных в 9.1 настоящего Положения, по месяц прекращения действия основания ее назначения (за исключением категории лиц, получивших государственную социальную помощь).

- 9.8. Выплата государственной социальной стипендии производится один раз в месяц.
- 9.9. Выплата государственной социальной стипендии прекращается в случае:
- отчисления студента из Университета;
- прекращения действия основания, по которому стипендия была назначена.



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

В этом случае размер государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной социальной стипендии студентам выплачиваемой за месяц, в котором происходит отчисление, определяется пропорционально количеству дней с первого числа месяца до даты отчисления. 9.10. Студенты, получающие государственную социальную стипендию, имеют право претендовать на получение государственной академической стипендии на общих основаниях.

#### 10. ФОРМЫ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СТУДЕНТОВ И АСПИРАНТОВ

10.1. В пределах контрольных цифр приема на обучение по профессиям, специальностям и направлениям подготовки в которых осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выделяются средства на оказание материальной поддержки исходя из контингента студентов очной формы обучения.

10.2. Нуждающимся студентам и аспирантам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в пределах контрольных цифр приема, из фонда материальной поддержки Университет выделяет средства на оказание помощи и поощрения 25% предусматриваемого Университетом размере размера части стипендиального фонда, предназначенной на выплаты государственных академических стипендий студентам и государственных социальных стипендий студентам, средства для организации культурно-массовой, физкультурной и спортивной, оздоровительной работы с обучающимися размере месячного размера части стипендиального предназначенной на выплаты государственных академических стипендий студентам и государственных социальных стипендий студентам, по образовательным программам среднего профессионального образования и двукратного месячного размера части стипендиального фонда, предназначенной на выплаты государственных академических студентам и государственных социальных стипендий образовательным программам высшего образования.



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- 10.3. Университет устанавливает за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, различные виды материальной поддержки обучающихся.
- 10.4. Использование средств фонда материальной поддержки для оказания разовой материальной помощи временно нуждающимся студентам, аспирантам осуществляется по их личному заявлению и ходатайству администрации и студенческого совета с разрешения Ректора Университета (директора филиала).
- 10.5. Распределение средств материальной поддержки студентам и аспирантам, обучающимся на бюджетной и внебюджетной основе по очной форме, осуществляет Стипендиальная комиссия возглавляется Ректором Университета в соответствии с Положением о Стипендиальной комиссии в УВО «Университет управления «ТИСБИ».
- 10.6. Материальная поддержка студентов и аспирантов осуществляется за счет:
- а) средств федерального бюджета, выделяемых:
- -на стипендиальное обеспечение и премирование в соответствии с законодательством
   Российской Федерации;
- -на оказание помощи нуждающимся студентам и аспирантам и организацию культурномассовой, физкультурной и спортивной, оздоровительной работы;
- -для выплаты студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ежегодного пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей;
- б) средств, предназначенных для выплаты именных стипендий;
- в) внебюджетных средств.
- 10.7. Размер государственной социальной стипендии утверждается Ученым Советом и устанавливается приказом Ректора в соответствии с Положением о назначении государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ».
- 10.8. Решение об оказании единовременной материальной помощи принимается Ректором на основании личного заявления студента, аспиранта и подтверждающих документов, а также



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

протокола заседаний комиссии по распределении фонда материального поощрения, состав которой утверждается Приказом Ректора.

- 10.9. При оказании материальной помощи, материального поощрения студентам и аспирантам учитывается мнение студенческой группы.
- 10.10. Фонд материального поощрения распределяется за счет средств федерального бюджета следующим категориям студентов, аспирантов и докторантов очного обучения:
- Студентам и аспирантам за особые успехи в учебе, научно-исследовательской деятельности.
- Студентам и аспирантам достигших высоких результатов в студенческих олимпиадах, научных конференциях, конкурсах научных работ.
- Студентам и аспирантам, внесши большой вклад в развитие и совершенствование учебной и материально-технической базы Университета.
- Студентам и аспирантам, принимающим активное участие в общественной деятельности Университета.

Определение конкретных размеров материального поощрения и периода, за который они устанавливаются, утверждается приказом Ректора Университета.

10.11. Администрация Университета оставляет за собой право изменять предельные размеры материальной помощи и поощрения на основания решения Ученого Совета Университета.

#### 11. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

11.1. Ответственность за своевременное представление документов, подтверждающих временную нетрудоспособность, право на социальную стипендию, материальную поддержку, на надбавку к стипендии, данных об изменении фамилии или имени, а также за своевременное совершение действий по оформлению переводов (из группы в группу, по направлениям и формам обучения), академических отпусков, и т. п. несет обучающийся. Сотрудники факультетов Университета (филиалов), аспирантуры несут административную ответственность за задержку при оформлении документов для назначения стипендии.



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- 11.2. Весь стипендиальный фонд делится в соответствии с утвержденными Министерством образования и науки РФ цифрами (бюджетными обязательствами) для определения доли стипендиального фонда, приходящегося на каждую категорию стипендиатов. Пересчет указанных пропорций производится при каждом официальном изменении бюджетных обязательств.
- 11.3. Именная стипендия Ректора Университета для студентов и аспирантов выплачивается в полном объеме. Все остальные виды стипендиального обеспечения выплачиваются по мере поступления и пропорционально объему соответствующих бюджетных средств.
- 11.4. Поступающие бюджетные средства делятся в соответствии с утвержденными долями и выплачиваются пропорциональными суммами всем категориям стипендиатов.
- 11.5. При создании условий, позволяющих выплачивать назначенные стипендии в полном объеме и остатке бюджетных средств, Университет формирует фонд материальной поддержки из нераспределенных бюджетных средств.
- 11.6. Выплата государственной академической и именной стипендий студентам и аспирантам прекращается с момента отчисления обучающегося из Организации.

#### 12. КРИТЕРИИ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПОВЫШЕННОЙ СТИПЕНДИИ

- 12.1. Численность студентов, получающих повышенную государственную академическую стипендию, не может составлять более 10 процентов общего числа студентов, получающих государственную академическую стипендию.
- 12.2. Повышенная государственная академическая стипендия назначается за достижения студента в учебной деятельности при соответствии этих достижений одному или нескольким из следующих критериев:
- 12.2.1. получение студентом в течение не менее 2-х следующих друг за другом промежуточных аттестаций, предшествующих назначению повышенной государственной академической стипендии, только оценок "отлично";



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- 12.2.2. получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, награды (приза) за результаты проектной деятельности и (или) опытно-конструкторской работы;
- 12.2.3. признание студента победителем или призером международной, всероссийской, ведомственной или региональной олимпиады, конкурса, соревнования, состязания или иного мероприятия, направленных на выявление учебных достижений студентов, проведенных в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии.
- 12.2.4. получение студентом по итогам промежуточной аттестации в течение не менее 2 следующих друг за другом семестров, предшествующих назначению стипендии, оценок "отлично" и "хорошо" при наличии не менее 50 процентов оценок "отлично";
- 12.3. В случае наличия в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, пересдачи экзамена (зачета) по неуважительной причине повышенная государственная академическая стипендия за достижения студента в учебной деятельности в соответствии с критерием, указанным в п. 12.2 настоящего Порядка, не назначается.
- 12.4. Численность студентов, получающих повышенную государственную академическую стипендию за достижения в учебной деятельности, указанные в подпункте 11.2.1 настоящего Положения, не может составлять более 10 процентов общего числа студентов, получающих повышенную государственную академическую стипендию.
- 12.5. Повышенная государственная академическая стипендия назначается за достижения студента в **научно-исследовательской деятельности** при соответствии этой деятельности одному или нескольким из следующих критериев:
- 12.5.1. получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии:
- -награды (приза) за результаты научно-исследовательской работы, проводимой студентом;
- -документа, удостоверяющего исключительное право студента на достигнутый им научный (научно-методический, научно-технический, научно-творческий) результат интеллектуальной деятельности (патент, свидетельство);



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- -гранта на выполнение научно-исследовательской работы;
- 12.5.2. наличие у студента публикации в научном (учебно-научном, учебно-методическом) международном, всероссийском, ведомственном или региональном издании, в издании Университета или иной организации в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии;
- 12.5.3. иное публичное представление студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной стипендии, результатов научно-исследовательской работы, в том числе путем выступления с докладом (сообщением) на конференции, семинаре и ином международном, всероссийском, ведомственном, региональном мероприятии, проводимом Университетом, общественной или иной организацией.
- 12.6. Повышенная стипендия назначается за достижения студента в общественной деятельности при соответствии этой деятельности одному или нескольким из следующих критериев:
- 12.6.1. систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в проведении (обеспечении проведения) общественно значимой деятельности социального, культурного, правозащитного, общественно полезного характера, организуемого Университетом или с его подтверждаемое участием, документально-социально ориентированной, культурной (культурно-просветительской, культурно-воспитательной), правозащитной деятельности в форме шефской помощи, благотворительных акций и иных подобных формах, подтверждаемых документально;
- 12.6.2.систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в деятельности по информационному обеспечению общественно значимых мероприятий, общественной жизни Университета, подтверждаемое документально (в разработке сайта Университета, организации и обеспечении деятельности средств массовой информации, в том числе в издании газеты, журнала, создании и реализации теле- и радиопрограмм учреждения высшего профессионального образования)



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

- 12.6.3. систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в проведении (обеспечении проведения) общественно значимой деятельности, направленной на формирование у детей и молодежи общероссийской гражданской идентичности, патриотизма и гражданской ответственности, культуры межнационального (межэтнического) и межконфессионального общения, организуемой субъектами, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики, подтверждаемое документально.
- 12.6.4. систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии в общественной деятельности, направленной на пропаганду общечеловеческих ценностей, уважения к правам и свободам человека, а также на защиту природы;
- 12.6.5. систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии в общественно значимых культурно-массовых мероприятиях;
- 12.6.6. участие (членство) студента в общественных организациях в течение года, предшествующего назначению повышенной стипендии;
- 12.6.7. систематическое участие студента в обеспечении защиты прав студентов;
- 12.6.8. систематическое безвозмездное выполнение студентом общественно полезной деятельности, в том числе организационной, направленной на поддержание общественной безопасности, благоустройство окружающей среды, природоохранной деятельности или иной аналогичной деятельности.
- 12.7. Повышенная стипендия назначается за достижения студента в культурно-творческой деятельности при соответствии этой деятельности одному или нескольким из следующих критериев:
- 12.7.1. получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, награды (приза) за результаты культурнотворческой деятельности, осуществленной им в рамках деятельности, проводимой Университетом, в том числе в рамках конкурса, смотра и иного аналогичного



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

международного, всероссийского, ведомственного, регионального мероприятия, подтверждаемое документально;

- 12.7.2. публичное представление студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, созданного им произведения литературы или искусства (литературного произведения, драматического, музыкальнодраматического произведения, сценарного произведения, хореографического произведения, пантомимы, музыкального произведения с текстом или без текста, аудиовизуального произведения, произведения живописи, скульптуры, графики, дизайна, графического рассказа, комикса, другого произведения изобразительного искусства, произведения декоративно-прикладного, сценографического искусства, произведения архитектуры, градостроительства, садово-паркового искусства, в том числе в виде проекта, чертежа, фотографического произведения, изображения, макета, произведения, полученного способом, аналогичным фотографии, географической, геологической, другой карты, плана, эскиза, пластического произведения, относящегося к географии, топографии и другим наукам, а также другого произведения), подтверждаемое документально;
- 12.7.3. систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в проведении (обеспечении проведения) публичной культурно-творческой деятельности воспитательного, пропагандистского характера и иной общественно значимой публичной культурно-творческой деятельности, подтверждаемое документально.
- 12.8. Повышенная стипендия назначается за достижения студента в спортивной деятельности при соответствии этой деятельности одному или нескольким из следующих критериев:
- 12.8.1. получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, награды (приза) за результаты спортивной деятельности, осуществленной им в рамках спортивных международных, всероссийских, ведомственных, региональных мероприятий, проводимых Университетом;
- 12.8.2. систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в спортивных мероприятиях



Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

воспитательного, пропагандистского характера и (или) иных общественно значимых спортивных мероприятиях, подтверждаемое документально.

- 12.8.3. выполнение нормативов и требований золотого знака отличия "Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) соответствующей возрастной группы на дату назначения повышенной государственной академической стипендии.
- 12.9. Повышенная государственная академическая стипендия не назначается за достижения в спортивной деятельности студентам, получающим стипендию Президента Российской Федерации, выплачиваемую в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 марта 2011 г. N 368 "О стипендиях Президента Российской Федерации спортсменам, тренерам и иным специалистам спортивных сборных команд Российской Федерации по видам спорта, включенным в программы Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр, чемпионам Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр".

#### 13. НАДБАВКИ

- 13.1. Надбавка стимулирующая дополнительная выплата студентам, проявляющим активность в общественной и научной деятельности.
- 13.2. Виды надбавок:
- 13.2.1. надбавка к государственной академической стипендии за активную работу старосты учебных групп составляет 30% от назначенной стипендии;
- 13.2.2. надбавка к государственной академической стипендии для студентов, получивших по итогам промежуточной аттестации одну оценку «хорошо», остальные оценки «отлично», составляет 25% от назначенной стипендии;
- 13.2.3. надбавка к государственной академической стипендии за активное участие в общественной, культурно-массовой, спортивной и научной работе составляет 20/30/50% в зависимости от мнения Студенческого совета Университета;
- 13.2.4. надбавка к академической стипендии для студентов, обучающихся на оценку «отлично», составляет 50% от назначенной стипендии;

Положение о назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и других формах материальной поддержки студентов УВО «Университет управления «ТИСБИ»

СК-ВД-01-01-22

Ректорат

#### 14. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

14.1. Изменения в настоящее положение вносятся Ученым советом Университета при изменении законодательства.

Введено в действие приказом ректора от 01.09.2022 г. № 87.

Стр. 24 из 24 Версия: 2.0